



## 政府年终聚餐批量退单

### “八项规定”让政府工作人员轻松过年,政协委员希望能成常态

春节前本是高档酒店繁忙的时刻,但面对中央“八项规定”,无锡大力倡导例行节俭、遏制公款吃喝,锡城多家星级酒店接到了政府批量退单,来自政府部门的团拜会、答谢会也纷纷退场。同时,高档白酒等公款消费也都得到有效遏制。

金辰 薛晟 匡笠 唐奕

### 企业年会照办,客人少了一成

除夕越来越近,本该是各酒店年夜饭预订火爆的黄金时段。然而,近两周来,多家星级酒店却陆续收到了年终聚餐退订单。无锡多数政府机关都取消了年终聚餐,也有部分单位将聚餐从饭店搬到了食堂。

“今年生意不好做,订单太少了。”昨日,市中心一家五星级酒店的一名工作人员无奈地表示,往年这个时候正是旺季,他们酒店从10月份就开始启动预订。预订者提前两周还不一定能订到。但今年许多政府机关的老关系都没有来预订年终聚餐,企事业单位来预订的也变少了。

北塘区一家大型公司的负责人安女士告诉记者,中央“八项规定”的出台,并未给企业造成很大的影响,企业的年会还是照办。“公司一般办两场,

一场内部年会,一场答谢客户,但是应邀而来的客人比往年少了一成左右。”

据安女士透露,以往对外的年会,他们都会邀请一些政府相关部门的工作人员参加,今年的邀请都遭到了拒绝。同时,部分企业里的客户对年会也抱谨慎态度,也有不少人没有参加。安女士透露,虽然“八项规定”对企业的限制并不是很大,但已有很多同行将年会取消了。

虽然企业的年会照办,但今年政府部门的年会却是“大缩水”。记者采访了一些政府部门,发现几乎所有的单位都取消了年会计划。滨湖区、南长区、工商局、无锡市人民医院、二院、三院,以及各个区的街道等都已取消年会。一些事业单位也将原本计划好的年会取消。

### 中高档白酒销量比去年少一半

经销一名牌苏酒的王先生称,他所经销的七八百元和上千元的中高档白酒现在基本卖不动了,只有100元-300元的白酒还有客户购买。

“去年这个时候可以卖2000箱左右,今年的量比去年跌了50%以上。”王先生坦言,白酒如此“遇冷”他还是头一次碰到。“有的单位,原本年底一买就是五六十箱,现在只能买个五六箱,有的单位买回去后,也把酒退回来了。”

“别劝说买酒,请他们吃年夜饭也不肯来了。”经销另外一个江苏名酒的徐先生说,本以为这个月能卖200多万万元的白酒,但到目前为止只卖出去100多万元,比去年减少了20%。“好在客户有很大一部分是婚宴、寿宴等个人,销量降幅不算大,还能接受。”

主销某名牌皖酒的李先生连呼庆幸:“今年的销量虽然比预期的要低,但跟去年基本持平。”

### 声音

### 希望公务人员不公款吃喝是常态

酒店年夜饭少了、高档酒卖不动了……这些变化虽然让一些商家暗自叫苦,但受到政府工作人员的欢迎。

“别人看着我们到了年底吃请好像很开心,其实也是有苦说不出。”一名政府部门工作人员告诉记者,往年一到年底,各个单位、部门扎堆宴请吃的情形并不少见,越是接近春节,这种宴请就越是扎堆。“劝酒的还厉害,不喝还不行。”这位工作人员坦言,去了这家的宴席,那家就不能推,

否则很容易引起误会,有时候一晚上要转两三个宴会也是常事。“现在好了,晚宴少了,酒也能少喝,身体压力小了,还能早点回家。”

对于今年这一显著变化,无锡市政协委员庄若江表示,中央“八项规定”对改进作风,遏制公款吃喝确实起了很有效的作用,但是,老百姓希望看到的是例行节俭、减少公款消费成为常态。因此,要建立切实可行的长效管理监督机制,让公款消费不再热起来。

## 才耍了3个月画笔就来赶考

### 昨天参加艺考的学生中半途出家的还有不少

昨日是2013年全国高校艺考的首日,无锡考点当天就有2000余名考生参与了考试。很多考生考完后又立即奔赴报名处,开始下一所院校的考试,场面火爆如同赶集。据了解,很多考生都准备参加七八所院校的考试,预计都要花费近万元。

徐振文/摄



艺考首日,许多家长忙前忙后地给孩子当“跟班”

### 镜头

### 一家三代都来了

昨天上午7时许,记者来到无锡考点湖滨中学,门口的建业路上已经聚集了很多考生和送考的家长,很多人手上都拉着个行李车,上面装着画板等物。临近上午8点时,考生们蜂拥进入了考场。

家长孙先生告诉记者,他是陪女儿从杭州赶过来考试的。“来无锡就考今天的这一所院校,预计要花七八百元。接下来,女儿还要去上海等地考另外六七所学校,估计平均每场要花1000元左右,一路考下来至少要7000元。但这也没办法,就像填报志愿一样,要选一个保底院校,选一个冲刺院校,多填几个才保险。”孙先生说。

从靖江赶过来的家长李先生说,这次他们家祖孙三代一起来到无锡,在无锡要考两所院校,接着还要一起去杭州等地考试。“孩子来考试,我们一是来送考,另外就当是自己四处转转,花点钱也值得。”李先生说。

### 镜头

### 有人一口气报了10所学校

记者了解到,昨天的考试总共设有100多个考场,每个考场有15-30人,总共有2000余人参考。上午的考试结束后,很多考生就立即涌向了报名处,开始报考下一所院校。记者看到,一些院校的报名摊位前甚至排起了长队。考生小王在复旦大学的报考摊位前徘徊着,他告诉记者:“今天是鲁迅美院的考试,考的人非常多,昨天报名的时候,现场人都挤满了。现在虽然报名的人也多,但是和昨天没法比。我刚刚报考了一所院校,现在在考

虑要不要报复旦,因为今明两天鲁迅美院考完后,就要接着考刚报的那所学校,复旦的考试紧随其后,连续四天考试,我怕自己身体吃不消。”

小王说,他是从镇江赶过来的,去年就参加过艺考了,由于考得不好,所以选择了复读。今年继续参加,预计在无锡要待10几天,年后再到杭州待10几天,总共考10所学校。“去年艺考就花了1万元左右,今年可能也差不多,这次一定要争取考所好学校。”小王说。

### 镜头

### 学画3个月就赶考

记者采访了多名学生,其中竟有不少“半途出家”的艺考生。一些考生的学艺经历都仅仅在一年左右,有的甚至更短,毫无美术基础,前后一共只学了3个月左右。考生小欣说:“我高二上学期末才开始学美术的,因为文化课不好,只能学美术碰碰运气,这样还有希望能考个好学校,这次我也准备考七八所学校。”

专家建议,艺考生不应盲目跟风,要从个人天赋和兴趣、家庭经济能力、录取门槛以及就业前景等多方面进行考虑。

### 微新闻

### 长兴请无锡人去农家过年

陆媛 挖冬笋、打年糕——到浙江长兴农家过年去。1月19日,浙江长兴旅游部门来锡推广春节黄金周长兴农家乐。游客可以在长兴的竹林、水库呼吸新鲜空气,享受休闲慢生活,还可以参加一年四季的梅花节、樱桃节、蜜桃节、杨梅节、葡萄节、银杏节等各类节庆活动。

### 滨湖慈善设专项助医基金

陆媛 1月19日,滨湖区慈善基金会与无锡嘉仕恒信医院携手创建“信基金”,首期基金规模为20万元,将用于在嘉仕恒信医院就诊的社区居民老年病患者、十二种慢性病患者、家庭经济困难患者、“因病致贫”群体,以及诚信市民、见义勇为个人等的救助。救助对象将获得300元-5000元的救助金。

### 酱排骨摄入“舌尖上的年货”

匡笠 中央电视台去年播出的《舌尖上的中国》,将无锡酱排骨纳入其中,并称之为“江南甜”的鼻祖。近期,央视《舌尖上的年货》栏目组来到无锡,无锡酱排骨成为富有江南特色的年货素材入选。

### 停水

1月21日9:00至21:00西园里停水,影响:西园里、西园里幼儿园、名都华庭等。1月21日9:00至22日9:00梁溪路-蠡溪路停水,影响:青松新村,上里东新村,华晶新村,青山一村、二村、三村,团结一村、二村,育英小学,青山公园,上里东小区,总装第一干休所,第二干休所,河埭街道,河埭市民公园,产山新村,上蒋巷,西太湖花园,上严巷,滨湖交警队,轨道工地,农机家舍等。1月25日9:00至26日9:00西石路停水,影响:洛社铁路桥村、万马村、洛社初中、协新技工学校等地区用户。唐奕

### 资讯

### 今年审计工作明确三大重点

今年,无锡市审计局三项措施确保完成重点工作。

一是围绕打造“四个无锡”,按照“财政资金运用到哪里,审计就跟进到哪里”的原则,把预算执行审计工作融入经济社会发展全局。

二是依托财政联网审计系统,采取数据集中分析、疑点分散核查的数字化审计模式,计划对30个部门预算执行情况进行审计,同时探索部门决算(草案)审计。

三是突出对推动经济转型、改善社会民生、提升资源保护和利用、推进城市建设等方面的重点资金开展审计监督。计划开展的项目包括:文化产业发展资金政策执行情况专项审计调查,市区国有公司土地收储及开发利用情况专项审计调查,无锡市住房公积金营运、管理及使用情况审计,市属公交企业营运及财务情况专项审计调查,政府重点建设项目审计等。金辰